-年年来到,本报记者实地探访,为读者精心奉上-

春节出行游玩购物全攻略

本报经济部记者集体采写 宋 晔 图

火车站里携家带口 的归乡人、公园广场高 挂的大红灯笼、商场超 市欢快的"新年好"歌曲 ····· — 幕幕熟悉的场 景,一年中对中国人来 说最重要的节日——春 节,渐行渐近。离除夕 不到10天,回家、过节, 成为人们两个最大的诉 求。连日来,记者兵分 多路,来到车站、商场、 餐饮机构等多地探访, 为您奉上节日出行吃 喝、游购娱乐全攻略。

1 10



车站进站 口,乘客排队 进站。

游玩篇

精彩文娱活动迎新春

记者昨日从市园林局了解到, 今年各大公园广场将悬挂4000余 盏大红灯笼,为市民营造节俭而又 喜庆的节日氛围,同时,还将开展40 余场丰富多彩的文化活动。

今年春节期间,我市公园广场 节日氛围营造本着节约、简洁、大 方、美观、喜庆的原则,做到既热烈 隆重又务实节俭。各公园广场通 过悬挂灯笼、串灯,制作园林景观 小品等方式,营造良好的节日环 境。各公园广场计划悬挂大红灯 笼4000余盏、灯带2200余米、串灯 100余串,制作园林小品60余处。 同时,节日期间,全面开启夜间景 观照明设施,方便市民夜间游园。

春节期间,各公园广场还将 开展丰富多彩的公园广场文化活 动40余场,满足市民精神文化生

春节前主要有送春联活动, 如紫荆山公园2月11日(腊月廿 三)上午10:00~11:30将邀请省、 市书法家在西园广场书写新年 春联,开展送春联活动;文化公 园、绿荫公园2月15日(腊月廿 七)上午开展送春联活动;西流 湖公园邀请河南省书法协会书 法家书写春联,分送予市民。

正月初一到初七,各公园广 场将组织趣味活动,如月季公园 初一至初七每天上午开展有奖 猜灯谜活动,提供500份精美小 礼品、600个灯谜;正月初一至初 七每天上午,月季公园将开展有 奖猜灯谜活动,提供500份精美 小礼品、600个灯谜;紫荆山公园 将开展套圈、跳绳、踢毽子、托乒 乓球跑等活动;五一公园正月初 四至初七,每天下午依次举行省 文东方红豫剧团豫剧专场、省文 曲剧团曲剧专场、省文群众艺术 团歌舞专场、省文激情歌舞团歌 舞专场等演出。

元宵节期间,人民公园每天 上午将在莲花池广场开展新春有 奖猜谜活动;碧沙岗公园将联合 市体育局,于正月十五下午举办 "全民健身、幸福中原"2015年河 南省第十一届中原武术大舞台展 示赛;文博公园于正月十五上午 开展腰鼓表演、健美操、健身书 法、戏曲表演、文博歌苑大家唱等 "文艺活动顺民意"活动;正月十 五下午,五一公园有灯谜大观园 活动,绿荫公园有戏迷演唱会,航 海公园则将举行"舞动新春"社区 联谊闹元宵秧歌比赛。

以"春之节、民之乐、逛庙 会、读中国"为主题的2015春节 商都民俗庙会,将于正月初一 至十六在金鹭鸵鸟园、龙栖湖 蝴蝶岛、郑州气象科普馆等景 区举行。该庙会将以羊年春节 吉祥物、主题曲、春姑娘、百神 会、走灯会等文化创新亮点,传 承传统民俗文化。其中,金鹭 鸵鸟园将以"文化中原——风 情展演"为主题,龙栖湖蝴蝶岛 景区将以"民俗中原——回家 过年"为特色,郑州气象科普馆 将以"欢乐中原——科普嘉年 华"为风格,联合打造春节出游 新亮点。

短线游活动丰富多彩

巩义康百万庄园、杜甫故 里、石窟寺等多家景区将推出 "撞钟祈福"、"赠新春礼品"、淡 季门票优惠等丰富多彩的活动, 为市民营造浓郁的喜迎羊年新 春氛围。登封嵩山少林景区将 推出精彩的少林功夫表演活动, 为海内外游客新春旅游助兴。 正月初一至初六,中原六省民间 花馍艺术展将在郑州绿博园举 办。届时,来自河南、河北、山 东、安徽、山西、陕西6省的各式 创意面花将精彩亮相。市民到 此还可欣赏我市第四届室内郁 金香展和首届中原年画展。届 时,在4000多平方米大型温室 中,50多个品种、10万余株郁金 香将竞相绽放,近百张特色年画 将彰显特色民俗。

消费篇

记者走访省会年货市场发前,购买高档白酒的顾客寥寥 现,包装豪华的礼盒销量明显下 滑,亲民的糖果、干果、奶制品等 年货销售量走高,其中散装商品 成为年货市场上的新主角。

走进家乐福花园店、大商金 博大店等超市,只见醒目的"年 货大道"两侧,挂满了喜庆的春 节装饰品。在琳琅满目的年货 中,经济实用的礼盒占据主角, 坚果、糖果、饮品等礼盒价格多 在100~300元。散装年货区也

> 品。工作人员告 诉记者,今年豪 华礼盒销量大 幅减少,顾客 更青睐购买 简装礼盒走 亲访友。 "春节

前来花卉市场

几,不少市民从健康需求出发, 不再买白酒,改买红酒了。"一位 常年经营烟酒百货的老板感叹 市民消费方向的变化。据了解, 春节前不仅高档烟酒销售急剧 萎缩,包括各类干果、干菜等年 货礼盒也销量大减。在不少水 果市场,精明的商家把目光放在 散客消费者身上,主要针对市民 推出平价、简易包装水果礼盒。

与销售受阻的礼品团购市 场相比较,自给自足的年货市场 销售依旧红火。2015郑州精品 年货博览会于上周五在郑州国 际会展中心启幕,吸引如潮市民 前来选购。本届年博会上的商 品,以价廉、物美的年货居多。 在河南土特产区、台湾食品区等 特色年货展区,更是人头攒动, 顾客如织。伴随团购销售持续 减少,消费者个人及家庭购买呈

虽然糖果销售方面的团体采购 销售额锐减,但预计小年之后销 售将迎来一个小高峰,个人置办 年货将由此展开。

现增长态势。业内人士分析说,

年夜饭可私人定制

除了置办年货,一年中最重 要的一顿饭就是除夕年夜饭。 除了在家自己做,不少人选择去 饭店吃年夜饭,甚至定制一桌属 于自己口味的年夜饭打包回家。

不少中低档饭店都接受定 制年夜饭,即做一份属于自己口 味的年夜饭打包回家。某饭店前 厅经理陈伟平解释了定制年夜饭 模式的优势:既可以打电话预约, 后厨厨师做好然后送餐上门,又 可以购买集装箱内的半成品,简 单加热一下即可实用,方便快 捷。集装箱内的半成品,也可以 随顾客心意进行调换。

档次较高的酒店打出"优惠 牌",年夜饭生意也十分红火。记者 走访中发现,不少高档酒店推出了 团购消费方式,优惠幅度40%~ 50%,吸引了不少年轻消费者。



铁路加开多对临客

各大商场挂起了增添节日气氛的红灯笼。

汽车票可提前10天网购

今年选择乘汽车出行的朋友注意啦,除了到各车站售票窗

郑州交运集团今年除订票网站(http://www.zz96269.

口买汽车票之外,郑州交运集团下属车站还可以通过网络提前

com/)和"郑州汽车票"手机APP客户端两种网上订票方式之

外,还首次和携程网合作,推出了携程网"汽车票"页面直接订 票功能,市民无论身处何地,都可随时登录携程网订票。另外, 省交通运输部门推出的河南省公路客运联网售票网(http://

www.hn96520.com/),可以提前购买我省十多个地市下属二级

现象,所以网上订汽车票的市民最好早到一会儿。另外,目前

汽车票网上订票还不能直接在网上退订,只能到窗口退票或改

乘机最好提前两小时到

续的时间由起飞前30分钟提前到40分钟。今年春节是时间提

前迎来的首个春节,客流增加情况下,机场提醒,对登机程序办

理不熟悉、初次乘坐飞机的市民,最好提前两个小时赶到候机

机票费用与50元民航发展基金即可出行。预计会有更多的人

选择乘飞机出行。来自郑州机场的消息也证实了这一点,2月4

日开始的春运,郑州机场的客流增长比较明显,其中春运首日

发送人数近5万人次,同比增长8.7%,2月5日,郑州机场发送旅

客同比增长9.8%。2月5日当天,各安检通道、值机柜台都排有

城市成为市民乘飞机出行的热点。其中,郑州至海口、三亚的

机票最紧张,票价几乎没什么折扣,还需要提前两天预订,郑州

至哈尔滨的机票也是全价。但郑州至昆明、成都等地航线,提

前3天可预订到8折左右的机票,郑州至杭州目前还有3折的机

票。市民可提前致电机场24小时服务热线0371-96666咨询。

根据目前售票预售情况看,全国南北两端天气反差最大的

楼,为自己办理值机手续和过安检留下充足的时间。

去年9月10日起,郑州机场国内始发航线截止办理乘机手

今年2月5日起,国内航线燃油附加费取消,旅客只需支付

签,所以订票前要考虑好行程,以免造成麻烦

记者了解到,在客运高峰期,网络取票窗口可能出现排队

出行篇

10天购买车票。

以上汽车站的车票。

几米长队

根据铁路部门的客流预测,节前客流以学生流、探亲流、外 来务工人员返乡流为主,客流相对分散、平缓;而节后以外来务 工人员回城流、学生流为主,出现时间相对集中。按照春运方 案,郑州铁路局共开行直通临客79对,其中节前开行70对,节 后开行76对。

郑州火车站计划开行53对临客,以动车组和"K"字头快速 列车为主。郑州东站加开28趟临客,开行列车以北京、广州、深 圳、西安方向为主。郑开城际铁路也将增开8趟临客,日开行列 车25趟,以满足郑州开封两地间群众节日出行需求。

爱心顺风车送你返乡

除了汽车、火车等出行方式,爱心人士发起的"爱心顺风 车"活动,为市民增加了新的选择。记者了解到,今年春节期 间,不少爱心市民主动发起"爱心顺风车"活动,返乡的私家车 主将车上空位信息通过网络分享,让有需要的人免费搭乘顺 风车。

"天天顺风车"就是其中一个利用微信搭建的爱心平台。 自今年1月21日起,郑州众多媒体人士、公益达人以及影视明 星联手推出"天天顺风车"活动,他们通过微博、微信、QQ、电话 等平台予以推介,致力于更多人认识、受益于这个活动。

"顺风车面临着非法拼车和顺风车的界定、交通事故责任 认定、乘客人身安全等问题,我们事先做了准备,聘请有律师, 联系的有保险公司,对乘客和车主进行实名认证。""天天顺风 车"组织者之一、知名公益人士宋伟告诉记者,现在该爱心平台 已建立26个微信群,有专门志愿者收集车辆信息并及时发布, 为春节没有买到车票或回家过年困难的群体,免费提供顺风车 服务。有需求的市民可通过关注其新浪官方微博"天天顺风车 微博",向管理员咨询最佳微信群组加入方式。

河南出入境检验检疫局提醒, 节日期间出境旅游要谨防国际上正 在发生的传染病,以免给愉快的旅 途蒙上阴影

检验检疫部门提醒,目前美国、 巴西有麻疹疫情;东南亚国家是霍 乱、急性腹泻等消化道传染病,以及 登革热、疟疾等虫媒传染病疫情的 高发地区。其中,印度尼西亚近期 爆发有登革热疫情;非洲的埃博拉 依然存在,这里也是疟疾、登革热和 基孔肯雅热、黄热病等热带病重灾 区,更是霍乱、腹泻的高发区。

出国旅行往往打乱了旅行者固 有的起居和饮食习惯,旅行的劳顿、 时差效应和异地他乡的诸多因素也 可使机体抗病能力下降,从而对某 些疾病易感或引起原有慢性病的复 发。因而出国前要做好充分准备, 要咨询检验检疫机构,了解前往国

家和地区的流行病传播情况,提前 做好防范。做好旅行期间个人健康 防护,包括提前注射疫苗、提前服用 预防性药物或配备应急药品等。前 往非洲和东南亚等国家还应特别注 意做好个人防蚊措施。旅行结束 后,如果感到身体不适,应尽快到附 近医院治疗或到检验检疫机构健康

消费要注意保留购物凭证

市工商局12315根据以往投诉热 点,提醒广大消费者,消费要科学理 性,一旦发生消费纠纷要主动维权。

购车逐渐成为节假日里的消费 热点,12315提醒,购车时一定要多做 比较,同时要注意车辆手续是否齐 全,购车时就向销售商索要汽车合格 证,以免影响日后正常上牌。

"新年到,穿新衣戴新帽",春节 期间鞋服类消费旺盛。12315提醒大 家,要认真甄别商家打折促销活动, 且不可盲目消费;同一品牌同一货号 要货比三家,尽量选择知名度大、信 誉度高、质量好的商家;一定要保留 有效消费凭证,以便日后维权。

购买年货切忌冲动消费,对于鲜 活易腐商品要按需购买,以免造成不 必要的浪费,并要注意少数商家"先 升后降"虚假打折的促销方式,购买 打折商品注意查看保质期。

欲趁春节假日期间外出旅游的 市民注意了,一定要与旅行社签订合 同,明确约定旅游线路、游览的景点、 食宿标准、旅游时间、交通工具等事 项,同时还要明确购物次数和时间, 并要保留有效票据,如出现纠纷,及 时与经营者协商解决,或直接向被诉 方所在地的旅游部门投诉。



小饰品成为装点家居不可缺少的选择。